

多重政策托底 A股酝酿完美收官

证券时报记者 汤亚平

周四是传统的“立春”节气,大地回暖为大势所趋。A股市场昨日也高开高走,金价格上涨催生有色板块一轮行情,带动两市拉升走高,集成电路、视听器材、基因测序等题材股也纷纷大涨。随后,两市略有降温,指数有所回落。午后两市震荡走高,深圳国企改革板块异军突起带领指数走强。

截至收盘,上证指数报2781.02点,上涨41.78点,涨幅1.53%;深成指报9793.07点,上涨154.20点,涨幅1.60%;创业板指报2126.64点,上涨36.12点,涨幅1.73%。

昨日的盘面出现了新的特点,新的气象。

其一,市场再现普涨格局,预示反弹渐入佳境。昨日行业板块全线上扬,有色金属股领涨,板块指数涨幅接近5%;小金属、稀土资源板块大涨3%以上,供应链金融、集成电路、视听器材、基因测序等板块涨幅3%。概念方面,次新股成反弹急先锋,板块上涨4.47%。

分析人士认为,大盘再现普涨格局,可见市场人心思涨,接下来随着市场交投逐渐活跃,做多氛围有望进一步升温,预示反弹已渐入佳境。

其二,下档频现主动性吸筹,显示市场人气回升。昨日两市半日成交量2642亿元,其中沪市成交1041亿元,深市成交1601亿元。特别是沪市第一个30分钟量能释放接近400亿元,板块资金早盘持续回流,其中稀缺资源、黄金、新股与次新股、集成电路、网络彩票、基因测序、网络游戏、体育产业、地下管网概念的资金主动性吸筹明显。随后资金流入又萎缩下来,但尾盘最后一个30分钟量能再度放大,部分个股有抢筹现象。

其三,沪指站上10日均线,大盘逐渐由弱转强。昨日大盘跳空高开震荡,整体上都运行在10日均线上方,接连两天股指相继收复了5日均线和10日均线,并且5日线上移。分析人士认为,技术指标上,沪市2016年以来第一次站上10日线,创业板相对强势,已经站上20日均线,说明两市大盘在一片看空中逐渐转强,后市有望继续扭转疲弱低迷的走势。有分析认为,创业板冲破2100点将是一次非常明显的转折,一旦强力突破,市场有望迎来本年度首次波段上行情,右侧交易机会将同时开启。

其四,融资余额连续22连降,重回9000亿之上。沪深两市两融余额于2月2日(周二)重返9000亿元之上,报9001.4亿元,较前一交易日增加5.06亿元,结束此前22个交易日连降趋势。此前,2月1日(周一),沪深两市融资融券余额为8996.34亿元,连续22个交易日环比下滑,并一举跌破9000亿元大关,创2015年9月30日以来新低。值得提醒的是,去年9月

牛散赵建平加仓宝德股份 已坚守六个季度

证券时报记者 郑灶金

宝德股份(300023)本周四公布的2015年年报十大流通股东数据显示,牛散赵建平对其继续加仓,最新持股数量310万股,较上期增加70万股。赵建平从2014年第三季度首次进驻宝德股份,目前持股周期已有六个季度。股价方面,由于推出高送转预案后连续大涨,宝德股份今年以来累计上涨0.65%,而沪指同期跌幅超过两成。

赵建平为A股市场中非常活跃的牛散,从持股周期来看,其对宝德股份青睐有加。追溯宝德股份历年的前十大流通股东数据可以发现,早在2014年第三季度,赵建平就已进驻宝德股份,当时持有50万股,为第七大流通股东;随后其一路加仓,至2015年末时,持股已达310股,为第二大流通股东。

值得注意的是,从宝德股份2015年一季报与半年报的数据来看,赵建平持股数量不变,均为170万股;而在2015年6月中旬开始,A股曾连

30日融资余额正是触及了阶段性低点9040亿元后,启动了为期3个月的反弹行情。

出现上述转机因素很复杂,但关键在机会是跌出来的。多数券商机构认为,今年一季度最差的格局已经在1月形成了,2-3月有望修复行情。细心的投资者可能会发现券商机构的口风已经由空转多。

中信证券表示,风险的顺次释放使资金纷纷选择节前离场,但情绪短期反应过度。展望2月份,票据、股权质押融资对A股市场的整体冲击有限。美日两次议息会议后,海外权益市场环境有所好转,因此不必过度悲观。

财富证券认为,普涨再现表明市场人气开始活跃,股指短期见底的概率大增。外汇市场相对平稳,一些影响市场的利空因素基本趋弱,加之央行不断释放流动性,市场总体做空动能渐衰,阶段底部正在不断夯实。

海通证券指出,地产新政显示出在管理层的多项政策目标中,稳增长仍然重要,这也有望缓解市场对经济增长的担忧。近日,针对房地产去库存的政策陆续出台。本周二,央行和银监会发布通知,明确不实施限购的城市,在25%首付比例的基础上,可向下浮动5个百分点”。目前,房贷利率已经降至10年来最低水平,首套房最低首付比例降至20%。在一系列持续利好推动下,楼市有望出现积极变化。

利好引爆有色板块 近9亿资金抢筹10只个股

证券时报记者 赖少华

受美元大幅下跌等消息刺激,有色板块昨日全线大涨,板块整体涨幅高达5.21%,成为两市最大的热点。个股掀起涨停潮,锌业股份、宏达股份、驰宏锌锗、华泽钴镍、赣锋锂业、中金岭南、广晟有色等18只个股集体涨停。

消息面上,美联储三号人物杜德利表示,全球经济大幅下行和美元走强将损害美国经济。此言论扭转了美元继续走高的预期,大宗商品迎来喘息之机。周三,美元指数收跌1.7%至97.18,盘中一度暴跌2%,创下近7年来最大单日跌幅。受美元下跌影响,黄金、原油以及其他大宗商品出现暴涨行情。

此外,全球矿企纷纷减产减少了市场供给,对于稳定有色金属价格有一定的积极作用。除嘉能可之前宣布减产外,近期美国大型锌生产商

招商证券测算,前期险资权益类仓位已经很低,公募基金的仓位调整压力较大,最新数据显示,基金仓位在经历攀升后于上周出现下降,股票型93%,混合型84%,整体85%。招商证券进一步表示,基金仓位下降,表明抛售压力缓解。目前,很多私募都表示愿意增加5%-10%的仓位博反弹。

爱建证券称,外媒报道中国计划推出一个试点项目,允许部分经指定的商业银行建立股票投资载体,直接入股科技企业,引发相关中小题材股活跃。券商普遍对这则路透提及”



Horsehead 控股公司申请破产保护,铁矿石第二大巨头力拓也收紧了2016年目标产量。国内方面,供给侧改革政策的推进、近期不限购城市购房政策的松动等因素,也加强了今年个股掀起涨停潮,锌业股份、宏达股份、驰宏锌锗、华泽钴镍、赣锋锂业、中金岭南、广晟有色等18只个股集体涨停。

资金流向监测数据显示,昨日有色金属股受到市场资金热捧,板块净流入资金近16亿元,板块内超七成个股实现资金净流入,有10只个股当日净流入资金超5000万元。其中,云南铜业净流入1.16亿元,天齐锂业0.15亿元,驰宏锌锗0.13亿元,赣锋锂业0.10亿元,中金岭南0.01亿元,云铝股份6727.73万元,太原刚玉6441.15万元,广晟有色6163.71万元,锌业股份6742.19万元,北方稀土5401.01万元,上述10只个股累计净流入资金8.60亿元。

海通证券认为,美国经济增长放缓,或将影响美联储年内加息决定。如果美国上半年不再加息,欧央行3月

加息宽松再得以兑现,那么全球金融市场或迎来难得的喘息窗口。1月份有色金属板块整体降幅达到30%,个别个股跌幅达到60%。这样的急杀下,风险收益比在不断提高,习惯左侧交易的投资者难免心动,因此板块短期反弹行情可期。

民生证券认为,随着供给侧结构性改革的稳步推进,先前严重过剩的电解铝等行业将加快去产能步伐,有色金属工业协会统计,2015年电解铝净共减少产能500万吨,今明两年仍然是去产能大年。其他金属行业亦将根据电解铝的步伐,全面开展去产能的工作。预计今年金属价格将持续上升,股价亦将同步体现。

策略方面,光大证券认为,有色板块短期无需过度悲观。近期进入年报预告披露中期,受需求低迷、价格下降影响,多数有色企业业绩仍处下滑通道,选股方向上短期建议重点关注业绩增长确定的个股。

加码宽松再得以兑现,那么全球金融市场或迎来难得的喘息窗口。1月份有色金属板块整体降幅达到30%,个别个股跌幅达到60%。这样的急杀下,风险收益比在不断提高,习惯左侧交易的投资者难免心动,因此板块短期反弹行情可期。

民生证券认为,随着供给侧结构性改革的稳步推进,先前严重过剩的电解铝等行业将加快去产能步伐,有色金属工业协会统计,2015年电解铝净共减少产能500万吨,今明两年仍然是去产能大年。其他金属行业亦将根据电解铝的步伐,全面开展去产能的工作。预计今年金属价格将持续上升,股价亦将同步体现。

策略方面,光大证券认为,有色板块短期无需过度悲观。近期进入年报预告披露中期,受需求低迷、价格下降影响,多数有色企业业绩仍处下滑通道,选股方向上短期建议重点关注业绩增长确定的个股。

加码宽松再得以兑现,那么全球金融市场或迎来难得的喘息窗口。1月份有色金属板块整体降幅达到30%,个别个股跌幅达到60%。这样的急杀下,风险收益比在不断提高,习惯左侧交易的投资者难免心动,因此板块短期反弹行情可期。

民生证券认为,随着供给侧结构性改革的稳步推进,先前严重过剩的电解铝等行业将加快去产能步伐,有色金属工业协会统计,2015年电解铝净共减少产能500万吨,今明两年仍然是去产能大年。其他金属行业亦将根据电解铝的步伐,全面开展去产能的工作。预计今年金属价格将持续上升,股价亦将同步体现。

策略方面,光大证券认为,有色板块短期无需过度悲观。近期进入年报预告披露中期,受需求低迷、价格下降影响,多数有色企业业绩仍处下滑通道,选股方向上短期建议重点关注业绩增长确定的个股。

加码宽松再得以兑现,那么全球金融市场或迎来难得的喘息窗口。1月份有色金属板块整体降幅达到30%,个别个股跌幅达到60%。这样的急杀下,风险收益比在不断提高,习惯左侧交易的投资者难免心动,因此板块短期反弹行情可期。

民生证券认为,随着供给侧结构性改革的稳步推进,先前严重过剩的电解铝等行业将加快去产能步伐,有色金属工业协会统计,2015年电解铝净共减少产能500万吨,今明两年仍然是去产能大年。其他金属行业亦将根据电解铝的步伐,全面开展去产能的工作。预计今年金属价格将持续上升,股价亦将同步体现。

策略方面,光大证券认为,有色板块短期无需过度悲观。近期进入年报预告披露中期,受需求低迷、价格下降影响,多数有色企业业绩仍处下滑通道,选股方向上短期建议重点关注业绩增长确定的个股。

加码宽松再得以兑现,那么全球金融市场或迎来难得的喘息窗口。1月份有色金属板块整体降幅达到30%,个别个股跌幅达到60%。这样的急杀下,风险收益比在不断提高,习惯左侧交易的投资者难免心动,因此板块短期反弹行情可期。

民生证券认为,随着供给侧结构性改革的稳步推进,先前严重过剩的电解铝等行业将加快去产能步伐,有色金属工业协会统计,2015年电解铝净共减少产能500万吨,今明两年仍然是去产能大年。其他金属行业亦将根据电解铝的步伐,全面开展去产能的工作。预计今年金属价格将持续上升,股价亦将同步体现。

多只牛股引领反弹 深深宝5日涨逾六成

证券时报记者 郑灶金

经过连续大跌后,A股自1月29日开始反弹,最近5个交易日,沪指累计涨近5%,深成指涨近8%,创业板指更是收出五连阳,累计大涨逾11%。伴随着市场的整体走强,最近5个交易日,一大批个股连续大涨,例如深深宝A、英飞拓累计大涨逾六成,安居宝、中发科技、珠江控股等累计涨幅超过五成,山水文化、富祥股份、天齐锂业等累计涨幅超过四成。这些个股短线大涨的同时,也使得市场赚钱效应明显,市场的人气逐渐回升。

从反弹涨幅超过30%的个股来看,中小板个股数量最多,占比超过三成;行业方面,则以计算机行业最多,该行业个股中,不少个股前期跌幅也较大。总体上看,这些个股以中小盘居多,最新市值在百亿元以下的个股数量占比超过七成;同时半数个股在1月1日至1月28日的累计跌幅超过四成,属超跌个股。

深深宝A为近期市场反弹的领头羊,在1月28日大盘继续下跌之时,深深宝A就已率先上涨,当日低开高走,迅速涨停,随后5个交易日继续涨停,6个交易日大涨近八成,最近5个交易日则大涨61%。消息面上,深深宝A近期并无明显利好消息影响,市场人士认为,其上涨或与深圳国企改革有关,除深深宝A外,深物业A、深纺织A等深圳本地股近期股价走势也较强,最近两个交易日均涨停。

从盘后交易公开信息来看,深深宝A的上涨主要是各路游资接力炒作。1月28日深深宝A涨停时,买入金额较大的是兴业证券上海金陵东路证券营业部、华泰证券厦门厦禾路证券营业部等,买入金额均超过1000万元。随后其他营业部接力买入,包括,

“三桶油”领涨 港股重上19000点

证券时报记者 吕锦明

市场对于美联储加息的预期降温,加上国际油价大幅反弹,提振隔夜美股走出深V反转行情,港股昨日跟随外围市场高开并重上19000点大关,在港上市的“三桶油”扭转三连跌的弱势,盘中出现大幅反弹,显著跑赢大市。

港股昨日跟随外围市场扭转了连续三个交易日下跌的弱势,恒生指数重上19000点水平,盘中最多升340多点,高见19338点,收市报19183.09点,升191.5点,全日成交653.85亿港元。

美联储副主席兼纽约联储银行行长杜德利有关是否需要继续加息的言论,加上隔夜纽约期油扭转前期跌势,大幅反弹8%并重返每桶32美元的水平,提振港股“三桶油”股价显著回升,中国海洋石油(00883.HK)成为昨日表现最强势的蓝筹股,并引领黄金、煤炭等大宗商品概念股走强。

截至昨日收盘,中国海洋石油大涨逾6%报7.07港元,中国石油(00857.HK)升5.3%收报4.61港元,中国石化(00386.HK)升幅近4%报4.34港元。另外,因隔夜国际金价小幅涨至近3个月高点,金矿股也跟随金价走强,紫金矿业(02899.HK)大涨8.2%报1.85港元,招金矿业(01818.HK)升幅达3.4%。中国铁路总公司宣布从4日起开始下调煤炭运价,对煤炭股形成支持。

国际油价出现大幅反弹成为引领美股、港股等主要市场大幅反弹的主要动因之一,但市场关注石油输出国组织(OPEC)等产油国能否达成共识,借减产来支撑油价。市场预期,今年产油国出口仍可能面临激烈竞争,中资“三桶油”的游说业务仍将饱受挑战。此外,由于中国已引入完善成品油价格机制,即使国际油价低于每桶40美元时,也有利于保障国内石化中下游公司。

据统计,国际油价于2015年累计大幅下跌30%,为近17年(自1998年亚洲金融危机以来表现最差的一年。全球经济前景不明朗,美国、欧洲及中

中投证券无锡清扬路证券营业部、中山证券杭州杨公堤证券营业部等。

同为深圳本地股的英飞拓最近5个交易日也连续涨停,累计涨幅也为61%。消息面上,英飞拓此前向上修正业绩预告,去年净利润有望翻番。公司业绩修正的原因有四点,包括,公司国内经营业绩好于预期,增加了利润;由于加拿大马驰子公司连续多年盈利,合理谨慎确认递延所得税资产,减少了所得税费用,增加了利润;收到了政府海外并购前期费用的补助,增加了利润;公司预计股票期权激励计划业绩达标,计提期权费用,减少了利润。

国海证券此前研报认为,英飞拓是业内领先的电子安防产品制造商和行业解决方案提供商,在模拟监控时代处于全球领先水平,近年来转型网络、高清、智能视频解决方案供应商,开发了智能视频管理平台以及高清数字摄像机等产品。公司通过并购,持续开拓平安城市、智能家居、行业应用等市场。公司的各项业务都在逐步向好,未来增长空间较大。

从盘后交易公开信息来看,炒作英飞拓的主力,除了各路游资,机构也有参与,其1月29日至2月2日的盘后数据中,中信证券深圳深南大道证券营业部、中投证券杭州环球中心证券营业部均买入超过1000万元,华泰证券孝感长征路证券营业部买入逾900万元,另外,一家机构也买入超过600万元。

最近5个交易日里,尽管多数个股出现反弹,但同时也有逾百只个股逆市下跌,其中,石岷纸业、沙钢股份累计跌幅均超过三成,两者均于去年5月或6月在市场高位停牌,最近复牌后出现补跌。其他个股中,ST景谷、美邦服饰累计跌幅超过两成,南京新百、恒华科技等逾10只个股跌幅超过一成。

制造业PMI近月表现逊色,并且石油供应持续过剩,加上市场关注人民币汇率是否显著贬值以及可能对全球输出通缩,同时引发其它工业国、新兴市场经济竞争性贬值风险,对于一向以美元计价的油价走势可谓“雪上加霜”,其中,伦敦布伦特原油期货在1月份再下跌近一成。

阿斯特克综合11家券商对布兰特原油期货今年油价预测,有4家预测目标为每桶40美元以下,有5家券商预测为40至50美元。有外资大行预期,低油价会持续至明年第二季度。摩根士丹利发表研究报告称,低油价持续的时间可能会比预期的要长,预计直至明年第二季度伦敦期油维持每桶34美元水平,明年年中原油市场才会达到供求平衡并有显著反弹,至第四季有望升至每桶53美元水平。

花旗认为,即使油价维持在每桶40美元水平,预期三大油企的盈利仍远逊预期,估计每股盈利分别为:中石油-0.3元、中国海洋石油-0.15元、中石化为0.23元人民币,因此,该行维持对石油企业的负面看法,给予上石化(0038.HK)“买入”的投资评级,中国石油、中国石化、中国海洋石油及昆仑能源(00135.HK)维持“沽售”评级。

据悉,面对油价持续走低,中国海洋石油今年宣布17年以来首次减产,预计2016年净产量目标为4.7-4.85亿桶油当量(去年产量约4.95亿桶),按年降低2%至5%,全年资本开支大幅削减10%至不超过600亿元。对此,有外资大行予以正面支持的看法。Jeferies在最新研究报告中,将中国海洋石油的投资评级由“持有”上调至“买入”,目标价由7.5港元升至8.75港元。

对于港股近期波动行情,香港麒麟金融集团首席经济师曾志英建议,敢于在现阶段进场的投资者要定位好偏好,如果只是短炒,不妨以波动范围18400至20000点作为止盈止损的水平,期间只要选中股份每次有5%至10%的人账就出局;如果作长线投资,则每逢大市靠近18400点可分批买入,但要有长期持有的准备,以收息抵御下跌风险。